每日市场观察

2025年3月19日

【今日关注】

周二指数小幅收涨,成交 1.56 万亿,比上一交易日减少约 600 亿。行业过半数上涨,家电、有色、通信、医药等行业涨幅居前,食品饮料、美容、农业、煤炭等行业小幅下跌。

指数延续窄幅震荡,量能进一步缩减。近日指数表现总体上较为稳定,虽然短时间来看股指向上的动能不太充足,但 K 线连续多日收盘于 5 日均线之上,并且均线系统有开始向上发散的痕迹,这种状态能否持续并进一步演绎,需要等待观察的取决于整体市场的量能。从这种稳定性上看,当前市场可能需要更多的从积极角度去看待这种震荡整理。从外盘中概股及港股的强势地位观察,近期 A 股的这种窄幅震荡,更像是进一步向上之前的酝酿,后续仍有较大机会取得向上空间的拓展。行业层面,在近一阶段的震荡整理中,多数行业看不到较大的抛售压力,市场似乎在等待于某个方向形成新的主线并引领指数的突破。另外,科技条线的机器人板块于高位强势震荡,而同一期间,消费、非银、家电、有色等板块开始有了一些轮动,好像形成一种不同资金为量在不同行业各自为战的局面,导致当前在行业层面看不到明确的主线。

【市场回顾】

市场概况: 3月18日,市场全天冲高回落,三大指数小幅上涨。截至收盘,沪沪指涨 0.11%,深成指涨 0.52%,创业板指涨 0.61%。

【资金面】

主力资金流向: 3月18日,上证净流入55.49亿元,深证净流入89.20亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为IT服务、通用设备、汽车零部件,主力资金流出排名前三的板块为证券、电力、黑色家电。

【消息面】

1. 工信部: 工业企业和园区通过数字化能碳管理中心建设运行 持续提升节能降碳管理能力

工信部办公厅印发《工业企业和园区数字化能碳管理中心建设指南》。 其中提到,工业企业和园区通过数字化能碳管理中心建设运行,实现 对能耗和碳排放的精准化计量、精细化管控、智能化决策与可视化呈 现,持续提升节能降碳管理能力,有效支撑能源利用效率提升和碳排 放降低,促进绿色低碳转型。

2. 经合组织下调今明两年全球经济增长预期

当地时间 3 月 17 日消息,因贸易紧张局势且通胀压力预计将加大,经济合作与发展组织(经合组织)下调今明两年全球经济增长预期,同时将美国 2025 年增长预测从 2.4%下调至 2.2%,将美国 2026 年增长预测从 2.1%下调至 1.6%。

3. 国家能源局: 2月份全社会用电量同比增长 8.6%

国家能源局发布 2 月份全社会用电量等数据。2 月份,全社会用电量7434 亿千瓦时,同比增长 8.6%。从分产业用电看,第一产业用电量 98亿千瓦时,同比增长 10.2%;第二产业用电量 4624 亿千瓦时,同比增长 12.4%;第三产业用电量 1420 亿千瓦时,同比增长 9.7%;城乡居民生活用电量 1292 亿千瓦时,同比下降 4.2%。1~2 月,全社会用电量累计 15564 亿千瓦时,同比增长 1.3%,其中规模以上工业发电量为14921 亿千瓦时。从分产业用电看,第一产业用电量 208 亿千瓦时,同比增长 8.2%;第二产业用电量 9636 亿千瓦时,同比增长 0.9%;第三产业用电量 2980 亿千瓦时,同比增长 3.6%;城乡居民生活用电量 2740 亿千瓦时,同比增长 0.1%。

【行业动态】

1. 中国房地产业协会定于 3 月 27—28 日在京召开 2025 年房地产市场 形势报告会暨全国一级资质房地产开发企业座谈会

为深入学习贯彻 2025 年全国"两会"和 2024 年中央经济工作会议和精神,促进房地产开发企业了解宏观经济背景下房地产市场趋势,探索房地产发展新模式,推动房地产市场止跌回稳,中国房地产业协会定于 2025 年 3 月 27—28 日,在北京召开 2025 年房地产市场形势报告会暨全国一级资质房地产开发企业座谈会。参会人员: 1. 全国一级资质房地产开发企业负责人及高、中级管理人员; 2. 邀请各省、自治区住房城乡建设厅、直辖市建委、城市房地局、城市更新局等部门有关负责人; 3. 各省、自治区、直辖市房地产业协会(开发协会)负责人;

- 4. 各省房地产管理部门、协会可酌情邀请部分二级资质房地产开发骨干企业负责人参会
- 2. 苏州:加强与国家、省集成电路产业投资基金对接 争取各级基金资源支持 AI 芯片产业发展

《苏州市加快发展 AI 芯片产业的若干措施(征求意见稿)》公开征求意见。其中提到,充分用好人工智能产业专项母基金,重点投向本土拥有关键核心技术、发展潜力大的 AI 芯片创新型企业,撬动社会资本投向 AI 芯片领域,支持 AI 芯片企业原始创新和成果转化。加强与国家、省集成电路产业投资基金对接,争取各级基金资源支持苏州市 AI 芯片产业发展。重点支持 AI 芯片领域专精特新企业、高新技术企业进入上市后备企业库,实施重点培育。积极落实集成电路企业税收优惠政策。

3. AMD: 预计 2025 年底中国 ISV 合作伙伴达到 170 家

AMD 公司 3 月 18 日在北京举办 "ADVANCING AI" AMD AI PC 创新峰会,AMD 董事会主席及首席执行官苏姿丰(Li sa Su)出席活动并发表致辞。本次峰会,AMD 重点介绍了其游戏产品组合中的新产品,包括刚刚发布的用于游戏笔记本的锐龙 9000HX 系列处理器,以及面向台式机发烧友的 AMD 锐龙 9 9950X3D 处理器。此外,AMD 还强调了其与合作伙伴和社区一起推动中国 AI PC 生态系统发展的承诺。据悉,自 2024 年 3 月启动以来,现在 AMD 中国 AI 应用创新联盟的 ISV 合作伙伴已经超过 100家,并预计将在 2025 年底达到 170家。

【基金动态】

1. 超九成百亿级私募盈利 高仓位"春耕"成共识

私募排排网数据显示,截至2月底,有业绩展示的百亿级私募今年以来收益均值超过3%,正收益占比超过九成。业绩回暖过程中,百亿级私募的进攻势头也愈发强劲。据统计,截至2月底,百亿级私募仓位创出今年以来新高,相较于年初大幅提升近8个百分点。今年以来,科技板块持续演绎,百亿级私募业绩得以提振。数据显示,截至2月底,有业绩展示的43家百亿级私募今年以来收益均值为3.56%,其中39家实现正收益,占比为90.7%。

2. 经济日报金观平:资本市场要服务好新型工业化

经济日报文章称,实现新型工业化,离不开资本市场的有力支撑。新型工业化的深入推进,也为资本市场高质量发展提供充沛动能。用耐心资本陪跑新型工业化。新型工业化,"新"的核心是科技创新。科技创新周期长、风险大,离不开金融活水的长期浇灌。要想方设法吸引更多中长期资金入市,改善资本市场资金供给与结构,形成"长钱更多、长钱更长、回报更优"的制度环境。围绕创业投资、私募股权投资"募投管退"全链条优化支持政策,引导更好投早、投小、投硬科技、促进"科技—产业—金融"良性循环,坚定做科技创新路上的"陪跑人"。

【买方观点】

银华基金:我们认为当前港股科技、A股成长板块短期涨幅较大,估值

修复或已经得到初步完成,由于筹码获利比例高位,后续短期上涨面临较大的技术面压力,市场或仍以结构性机会为主,消费板块由于估值低位(截至03.14),加上政策支持,可能有结构性行情,同时科技降温后红利板块得益于低利率以及AH股溢价修复后也可能有一定机会。

(今日关注撰写者: 财达证券阎立建,注册投顾执业编号: S0400619110002)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代 其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请 致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达证券股市通



财达证券订阅号